LA CITTA’ DELLA TEMPORANEITA’, LA COMUNITA’ NEL FRATTEMPO
PRIMO WORKSHOP PUBBLICO PER DISEGNARE LE BIOGRAFIE E LE MAPPE DI COMUNITA’ DI NORCIA
Ha preso avvio operativo la seconda fase del Progetto di Rilevante Interesse Nazionale “TRIALs” con la partecipazione del gruppo di ricerca universitario, dei cittadini, dell’amministrazione comunale

Dopo due mesi di attività e interviste, venerdì scorso (14 marzo), si è tenuto al Digipass il primo Workshop di ascolto attivo della comunità locale (La città della temporaneità, la comunità, nel frattempo), organizzato su quattro tavoli di lavoro per aprire uno spazio di confronto attorno ai temi più importanti per il futuro della città: le SAE e le strutture temporanee, i nuovi luoghi di aggregazione sociale, il Centro storico e l'asse centrale di Corso Sertorio e Piazza S. Benedetto, le economie per la Norcia del futuro.

Il gruppo di ricerca del Politecnico di Milano e de La Sapienza di Roma ha stimolato il dibattito su questi temi a partire da alcune domande focalizzate sul tema della temporaneità come risorsa, per attivare e rafforzare competenze e capacità locali e reti collaborative con imprenditoria e territori. Dai risultati di ascolto dell’incontro, animato e partecipato, scaturirà un Report del Workshop, che sintetizzerà posizioni, aspettative, visioni anche differenti portate alla discussione e al confronto.
Nelle prossime settimane proseguirà il lavoro settimanale al Digipass, con incontri di gruppo tematici per approfondire e articolare gli esiti di questo primo incontro. Il processo di ascolto attivo e partecipazione si concluderà a maggio/giugno con un Workshop conclusivo, che porterà nei mesi successivi alla predisposizione delle Biografie e delle Mappe di Comunità locali.

Per informazioni: Sara Eisa sara.eisa@polimi.it 3345333803.


