Interreg ITALIA CROAZIA CRESCOAdria Project - Activity 2.3 Cross-border exchange between academic partners in Croatia and Italy. Extreme weather conditions, safety and public health: comparison of experiences.
Il 26 settembre a partire dalle ore 14:30 ad Ascoli Piceno, nella sede della Scuola di Architettura e Design -sede dell’Annunziata, si terrà un seminario sullo scambio di conoscenze tra I partners accademici del Progetto CRESCOAdria sui temi: “Condizioni meteorologiche estreme, sicurezza e salute pubblica “. Lo scambio riguarderà le linee di ricerca dei ricercatori UNICAM e dell’Università di Rijeka. Al seminario parteciperanno anche i ricercatori del Consorzio Corila e del CNR. Lo scopo è quello di organizzazione corsi di apprendimento permanente previsti dal Progetto CRESCOAdria e anche di confrontarsi su comuni linee di ricerca.

A seminar on the exchange of knowledge between the academic partners of the CRESCOAdria Project will be held on 26 September, starting at 2:30 p.m. at the School of Architecture and Design on the Annunziata campus in Ascoli Piceno. The seminar will cover the following topics: ‘Extreme Weather Conditions, Safety and Public Health’. The seminar will focus on the research areas of UNICAM and the University of Rijeka. Researchers from the Corila Consortium and the CNR will also participate in the seminar. The seminar aims to organise the lifelong learning courses provided for by the CRESCOAdria Project, and to discuss common research areas.


